
TỔNG CỤC THUẾ
CỤC THUẾ TỈNH TÂY NINH

 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Số:            /CTTNI-TTHT
V/v nộp thuế tài nguyên nước

Tây Ninh, ngày        tháng        năm   

Kính gửi: Công ty TNHH SX-TM-DV Minh Phú Tây Ninh.
(Tổ 9, ấp Gò Nổi, xã Ninh Điền, huyện Châu Thành, tỉnh Tây Ninh, 

MST: 3901247713)

Cục Thuế tỉnh Tây Ninh nhận được Công văn số 01/CV-MPTN ngày 09/5/2023 
của Công ty TNHH SX-TM-DV Minh Phú Tây Ninh về việc thực hiện nghĩa vụ tài 
chính nộp thuế tài nguyên nước. Cục Thuế tỉnh Tây Ninh có ý kiến như sau:

Căn cứ khoản 7 Điều 2 Luật Thuế Tài nguyên số 45/2009/QH12 ngày 
25/11/2009:

"Điều 2. Đối tượng chịu thuế
...
7. Nước thiên nhiên, bao gồm nước mặt và nước dưới đất.
..."
Căn cứ khoản 1 Điều 4 Luật 71/2014/QH13 ngày 26/11/2014 sửa đổi, bổ sung 

một số điều của các luật về thuế:
"Điều 4. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật thuế tài nguyên số 

45/2009/QH12
1. Sửa đổi, bổ sung khoản 7 Điều 2 như sau:
“7. Nước thiên nhiên, bao gồm nước mặt và nước dưới đất, trừ nước thiên nhiên 

dùng cho nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp, diêm nghiệp.”."
Căn cứ khoản 1 Điều 4 Nghị định số 12/2015/NĐ-CP ngày 12/02/2015 của 

Chính Phủ quy định chi tiết thi hành luật sửa đổi, bổ sung một số điều của các luật về 
thuế và sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định về thuế:

"Điều 4. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 50/2010/NĐ-CP ngày 14 
tháng 5 năm 2010 quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thuế 
tài nguyên như sau:

1. Sửa đổi, bổ sung Khoản 8 Điều 2 như sau:
“Nước thiên nhiên, bao gồm nước mặt và nước dưới đất, trừ nước thiên nhiên 

dùng cho nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp, diêm nghiệp và nước biển để làm mát 
máy.

Nước biển làm mát máy quy định tại Khoản này phải đảm bảo các yêu cầu về 
môi trường, về hiệu quả sử dụng nước tuần hoàn và điều kiện kinh tế kỹ thuật chuyên 
ngành.

Bộ Tài chính chủ trì phối hợp với các Bộ liên quan để hướng dẫn nước biển làm 
mát máy thuộc đối tượng không chịu thuế tài nguyên quy định tại khoản này."
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Căn cứ khoản 5 Điều 2 Thông tư số 152/2015/TT-BTC ngày 02/10/2015 của Bộ 
Tài chính hướng dẫn về thuế tài nguyên:

"Điều 2. Đối tượng chịu thuế
...
5. Nước thiên nhiên, bao gồm: Nước mặt và nước dưới đất; trừ nước thiên nhiên 

dùng cho nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp, diêm nghiệp và nước biển để làm mát 
máy.

Nước biển làm mát máy quy định tại khoản này phải đảm bảo các yêu cầu về môi 
trường, hiệu quả sử dụng nước tuần hoàn và điều kiện kinh tế kỹ thuật chuyên ngành 
được cơ quan nhà nước có thẩm quyền xác nhận. Trường hợp sử dụng nước biển mà 
gây ô nhiễm, không đạt các tiêu chuẩn về môi trường thì xử lý theo quy định tại Nghị 
định số 179/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn 
thi hành hoặc sửa đổi, bổ sung, thay thế (nếu có).

Căn cứ Phụ lục 1 Quyết định số 27/2018/QĐ-TTg ngày 06/7/2018 của Thủ tướng 
Chính phủ ban hành hệ thống ngành kinh tế Việt Nam: Ngành cấp 4, mã số 0145: 
Chăn nuôi lợn và sản xuất giống lợn thuộc ngành nông nghiệp, lâm nghiệp và thuỷ 
sản.

Căn cứ dữ liệu trên hệ thống ứng dụng TMS: Công ty TNHH SX-TM-DV Minh 
Phú Tây Ninh đăng ký ngành nghề kinh doanh chính: Chăn nuôi lợn.

Căn cứ các quy định nêu trên, đề nghị Công ty đối chiếu với tình hình hoạt 
động thực tế tại Công ty để thực hiện theo quy định pháp luật.

Cục Thuế thông báo đến Công ty TNHH SX-TM-DV Minh Phú Tây Ninh biết để 
thực hiện đúng theo quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật đã được trích dẫn tại 
văn bản này./.

KT.CỤC TRƯỞNG
Nơi nhận:
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